
 

                           

      «Η Καταραμένη Φυσική» παρακινεί τα παιδιά να 

βγουν έξω και να εξερευνήσουν τον τόσο υπέροχο και 

συναρπαστικό κόσμο μας σε συνδυασμό με τη  δύναμη της 

φιλίας 

Άρθρο της Σοφίας Κατιρτζηγιάννη, μαθήτριας του Α3 
 

Την Πέμπτη 18 Απριλίου τις 2 πρώτες διδακτικές ώρες είχαμε την τιμή ως 

τμήμα, Α3, να φιλοξενήσουμε τον κύριο Θοδωρή Πιερράτο, έναν 

χαμογελαστό, ευδιάθετο, πρόθυμο να απαντήσει σε κάθε απορία μας, 

καθηγητή πανεπιστημίου, ο οποίος παρουσίασε το βιβλίο του  

«Καταραμένη Φυσική». 

  Αρχίζοντας, ο κ. Πιερράτος μας εξήγησε τον λόγο για τον οποίο έγραψε 

το βιβλίο, ο οποίος πρωτίστως ήταν για τις δυο τότε έφηβες κόρες του και 

επιπλέον με σκοπό να κινητοποιήσει τους μαθητές του, οι οποίοι  δεν είχαν 

ιδιαίτερη σχέση με τη φυσική, καθώς τη θεωρούσαν άχρηστο μάθημα. 

Παρόλα αυτά το βιβλίο έχει πολύ μεγάλη απήχηση σε μαθητές και 

καθηγητές που έχουν κλίση στις φυσικές επιστήμες και όχι μόνο. 

    Ένα ενδιαφέρον χαρακτηριστικό του βιβλίου είναι το γεγονός ότι 

διαδραματίζεται στη Θεσσαλονίκη και μάλιστα στην περιοχή της όμορφης 

Άνω Πόλης. Ο κ. Πιερράτος αναφέρει. «Ήθελα να συμπεριλάβω μέρη τα 

οποία έχω επισκεφτεί και τα γνωρίζω καλύτερα για να τα περιγράψω». 

 Άλλα μέρη είναι η Κατερίνη, όπως και πόλεις του εξωτερικού και σπίτια 

επιστημόνων. 

    Οι πρωταγωνιστές, οι οποίοι είναι τρεις έφηβοι, έρχονται σε επαφή με 

πολλούς γνωστούς επιστήμονες και καλλιτέχνες για να πετύχουν τον 

στόχο τους, όπως ο Αϊνστάιν, ο Λεονάρντο ντα Βίντσι και ο Βαν Γκογκ. 

Μάλιστα, ο Αϊνστάιν απεικονίζεται στο εξώφυλλο του βιβλίου με τη μορφή 

ενός σύννεφου στον ουρανό. 

     Στο βιβλίο κάνουν  την εμφάνιση τους άλλα λογοτεχνικά κείμενα όπως 

ο «Καπετάν Μιχάλης» του Νίκου Καζαντζάκη, καθώς και μουσικά 

κομμάτια, όπως  τα τραγούδια  «Δεν ήταν νησί», του Μάνου Χατζηδάκη 

που αναφέρεται στα «νησιά του ουρανού» και το «Ηθοποιός σημαίνει φως» 

με τη φωνή του Δημήτρη Χορν. Επιπρόσθετα, ταινίες που αναβλέπουμε 

μέσω του βιβλίου είναι ο «E.T» και το «Illuminati: Οι Πεφωτισμένοι (Angels 

& Demons)  



 

 Ο κ. Πιερράτος επισημάνει  πως η επιστήμη είναι η περιπέτεια που κάνει 

ο άνθρωπος με τις 5 αισθήσεις του. Για λύση παρακινεί τα παιδιά να βγουν 

έξω και να εξερευνήσουν τον τόσο υπέροχο και συναρπαστικό κόσμο μας 

σε συνδυασμό με τη δύναμη της φιλίας. Το συνδέει αυτό με ένα 

απόσπασμα από την «Ιθάκη» του Κ.Π. Καβάφη «Να εύχεσαι να είναι 

μακρύς ο δρόμος». 

    

 

 


